



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2019年8月3日 星期六
编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/刘湘 校对/黄蓉

以永不懈怠的精神扎实办好湖南的事

纪念湖南和平解放70周年座谈会召开 杜家毫讲话 许达哲主持 李微微乌兰出席

本报8月2日讯 今天上午，纪念湖南和平解放70周年座谈会在长沙隆重召开。省委书记杜家毫号召全省人民继承光荣传统，发扬革命精神，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，扎实办好湖南自己的事，决胜全面建成小康社会、进而开启实现基本现代化新征程。省委副书记、省长许达哲主持座谈会，省政协主席李微微出席。

省领导乌兰、黄兰香、胡衡华、张剑飞、冯毅等出席。70年前，在中国共产党积极争取和各方共同努力下，由程潜、陈明仁领衔的37名将领，于1949年8月4日联名发出起义通电，宣布正式脱离国民党政府，所属13万人休兵罢战。8月5日，唐生智等100多名湖南各界知名人士发表通电，响应程潜、陈明仁将军和平起义。当晚，中国人民解放军进驻长沙城，正式宣告湖南和平解放。

杜家毫说，湖南的和平解放，是在中共中央、毛主席正确领导下作出的英明决策，是中国共产党充分发挥统一战线重要法宝作用、用不流血方式解决局部问题的成功范例，是中共湖南省工委团结领导全省人民和各界爱国人士坚持长期斗争取得的重大成果，是程潜、陈明仁将军及其部属深明大义、顺应历史潮流的明智之举，其历史功绩彪炳千秋、永垂史册。

杜家毫指出，70年来，在党中央坚强领导下，湖南和全国一样取得了令人瞩目的辉煌成就，实现了从贫困落后到全面小康、从百废待兴到百业兴旺、从内陆封闭到创新开放、从温饱不足到人民幸福的历史跨越。特别是

党的十八大以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，湖南各项事业发展取得了历史性成就、发生了历史性变革。

杜家毫说，抚今追昔，饮水思源；回望历史，坚定前行。我们要始终坚持中国共产党的领导不动摇，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平总书记对湖南工作的重要指示精神，把新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大社会革命推向前进。要始终坚持发展第一要务不放松，把主要精力聚焦到践行新发展理念、推动高质量发展上来，聚焦到深化供给侧结构性改革、打好三大攻坚战上来，聚焦到实施创新驱动开放崛起战略、加快产业项目建设上来，全力以赴做好“六稳”工作，为决胜全面建成小康社会、建设富饶美丽幸福新湖南打下坚实基础。要始终坚持人民立场不忘本，牢记党的初心使命，重整行装再出发，扎实推进全面小康补短板，全力攻克贫困最后堡垒，扎实做好保障和改善民生工作，在推动高质量发展中更好实现人民群众高品质生活。要始终坚持伟大自我革命不懈怠，以党的政治建设为统领全面推进党的各项建设，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，大力整治形式主义官僚主义，不断提高自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。要始终坚持巩固壮大统一战线不松劲，加强政治引领，创新思路方法，最大限度团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的因素，使广大统一战线成员围绕全省中心大局贡献智慧、汇聚力量。 ■记者 周帛恒 贺佳



▲8月2日，常祁高速的建设现场，智能化的设备应用让高速公路建设大大提高了工作效率。

◀一台FDV6L焊接机器人正在焊接桥梁盖梁的骨架片。
记者 和婷婷 实习生 丁子琦 摄

常祁高速开建 焊接机器人一顶六

本报8月2日讯 今年我省的重点建设项目——常宁至祁东高速公路已开工建设啦。今日，记者实地走访了常祁高速的建设现场，一些智能化的设备应用让高速公路的项目建设越来越“聪明”，不仅仅大大提高了工作效率，还有效地保证了工程质量。

在常祁高速二标钢筋加工场内，记者看到一台白色的“神器”正伸着长长的“臂膀”，来回移动对一根根如钢筋架的设备进行焊接。项目总工刘树告诉记者，该“神器”实为一台FDV6L焊接机器人，其正在焊接的设备是桥梁盖梁的骨架片。

“传统的人工焊接作业难度较大，其产品的加工精度主要靠工人的肉眼来确保，误差在1厘米左右。而这台焊接机器人可代替6个一流的焊接师傅，一天就可焊出4个骨架片，大大提高了工作效率。而且，产品的加工精度可以精确到0.08毫米，这是人工焊接达不到的。因此，我们现在所在的这个现代化加工场只需11人即可完成原来29人才能完成的工作量。”刘树说。

■记者 和婷婷 实习生 丁子琦 文潇

省委常委会召开会议 传达贯彻中央精神 不断提高执法司法质量

本报8月2日讯 今天下午，省委常委会召开会议，传达学习全国退役军人工作会议、政法领域全面深化改革推进会、第七次全国对口支援新疆工作会议精神以及《中国共产党党组工作条例》《党政领导干部考核工作条例》精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记杜家毫主持会议并讲话。

会议强调，要扎实做好我省退役军人服务管理工作，全面加强退役军人事务系统及干部队伍基本能力、基础工作、基层建设，做好退役军人就业安置、优待褒扬、权益维护、服务管理等工作，深入开展走访慰问和困难帮扶。

会议指出，要把牢政法领域改革正确政治方向，提高改革系统性、整体性、协同性，进一步完善政法机构职能体系、公共服务体系，健全维护安全稳定工作机制、政法队伍建设管理制度机制，深化司法体制综合配套改革，不断提高执法司法质量、效率和公信力。

会议强调，要坚持精准援疆、科学援疆，尊重发展规律和两省区实际，按照实事求是、尽力而为、有序推进的原则，科学编制好“十四五”援疆规划，既为受援地维护社会稳定、长治久安创造条件，也为我省深化创新开放、更好融入“一带一路”拓展新空间。

会议强调，要结合这次机构改革后续工作，对省直机关单位、省管企业、省属高校党组（党委）进行清理规范，进一步理顺隶属关系。各级党组织要把强化“四个意识”、做到“两个维护”作为首要政治原则，严格执行请示报告等制度，全面履行领导责任，推动党中央决策部署在本系统本行业落地，更好发挥党组把方向、管大局、保落实的重要作用。

会议指出，中央首次以党内条例的形式对干部考核工作作出总体规范，对做好新时代干部考核工作具有重要意义。要抓好学习培训，总结发扬我省干部考核的经验，将考核工作与干部选拔任用、日常管理监督等工作结合起来，做到科学合理、干部信服、群众认可，真正发挥考核“指挥棒”作用，为湖南各项事业发展提供坚强组织保障。

会议还研究了其他事项。

■记者 贺佳

我国拟建侵害未成年人犯罪信息库 推动形成涉及未成年人相关行业入职查询和从业限制制度

最高人民检察院第九检察厅厅长史卫忠8月2日在相关会议上介绍，检察机关将建立全国性侵害未成年人犯罪信息库，推动形成涉及未成年人相关行业入职查询和从业限制制度。

史卫忠在当天举行的全国农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障部际联席会议联络员会议暨深化“合力监护、相伴成长”关爱行动工作部署视频会上介绍，近年来，检察机关依法严惩侵害留守儿童与困境儿童权益犯罪，2018年以来起诉遗弃未成年人犯罪103件140人，

起诉侵害农村留守儿童犯罪3600余人。

他介绍，下一步还将继续加大留守儿童和困境儿童司法保护工作力度，包括强化诉讼监督，对侵害留守儿童和困境儿童犯罪有案不立、有罪不究、重罪轻判的坚决监督纠正；推动惩防侵害留守儿童和困境儿童犯罪长效机制建设，联合相关部门建立强制报告制度，要求教育、医疗、救助管理、福利等机构，发现未成年人遭受或疑似遭受遗弃、侵害的，必须及时报告。

■据新华社

链接

常祁高速 预计2022年建成

常祁高速是规划建设的花容至常宁高速公路的南段，也是茶陵至常宁高速公路的西段。该高速西接益娄衡高速，东接京港澳复线，全线位于衡阳境内。主线全长32.123公里，设计速度为100公里/小时。

按计划，常祁高速将于2022年建成通车，届时，祁东常宁两地车程将从目前一小时缩短至20分钟左右。同时，益娄衡高速与京港澳复线之间又将新增一条快速通道。

继续放宽市场准入，推动扩大人民币跨境使用 央行：下半年坚持实施稳健的货币政策

中国人民银行2日对外表示，下半年将坚持实施稳健的货币政策，保持松紧适度，及时预调微调。加快疏通货币政策向实体经济的传导机制，坚持不懈抓好改进小微企业金融服务工作。在保持高压态势和严打局面的同时，鼓励小型有特色的金融机构依法依规开展业务。

人民银行当日召开的2019年下半年工作电视会议强调，

要稳妥处置和化解各类风险隐患，守住不发生系统性金融风险底线，最大限度地保护人民群众合法权益。

此外，央行表示，下半年将继续放宽市场准入，稳步推动人民币资本项目开放，推动扩大人民币跨境使用。加快推进我国法定数字货币（DC/EP）研发步伐，跟踪研究国内外虚拟货币发展趋势，继续加强互联网金融风险整治。

■据新华社